



# 四川首富之女接棒千亿新能源龙头



新能源商界的“父子兵”“父女兵”并肩上阵并不罕见，但最新一例格外引人注目：四川首富刘汉元之女、34岁的刘舒琪正式接棒，成为市值超1700亿元的通威股份新任董事长和CEO。

此番交接看似突然，实则酝酿多时。与刘舒琪直接交接上市公司帅印的，并非其父刘汉元。早在2019年5月，为推进上市公司高管团队的年轻化进程，时年54岁的刘汉元宣布卸任通威股份董事长一职，由该公司旗下板块通威太阳能董事长、年仅35岁的谢毅接任。但刘汉元并未就此退居幕后，至今仍担任通威集团董事局主席和上市公司董事，活跃于一线，是通威最核心的人物。

通威股份近日公告，收到董事长谢

毅提交的书面辞呈。谢毅因个人原因申请辞去公司第八届董事会董事长、董事职务，同时一并辞去公司CEO、董事会战略决策委员会召集人、董事会提名委员会委员、董事会薪酬与考核委员会委员等职务，辞职后谢毅不在公司担任任何其他职务。两天后召开的第八届董事会第九次会议上，刘舒琪被选举为公司第八届董事会董事长，兼任公司CEO。

简历显示，刘舒琪生于1989年，英国伦敦女王玛丽大学本科，现任通威集团监事、通威股份第八届董事会董事、总裁助理、光伏商务部总经理。公告称，鉴于刘舒琪在担任上述职务期间“负责公司硅料、电池、组件业务的采购、销售集中管理工作，具有较强的经营管理能力，带领公司不断开拓光伏市

场，构筑了具有突出优势的供销体系，形成了具有竞争力的产业链上下游合作关系，取得了优异的经营业绩，体现出卓越管理者的潜力。”

1984年出生的谢毅是通威系内部培养的职业经理人。2011年，谢毅入职通威集团任总裁助理。两年后，身为通威太阳能董事长的谢毅因操盘收购赛维合肥工厂，历经218轮竞拍、拍板8.7亿元的收购价。这桩轰动一时的并购案成就了通威，也成就了谢毅本人。谢毅担任通威股份一把手期间，该公司业绩和市值爆发式增长。

2021年5月，刘舒琪开始以通威股份光伏商务部总经理的身份亮相。同年9月，通威股份光伏商务部正式揭牌，集晶硅采购及营销、电池采购及营销、组件

采购等核心权力于一体。

满打满算，刘舒琪以上述身份在通威内部开展工作的时间尚不足两年。据了解，谢毅离开通威是主动离职，或将参与创立一家位于四川宜宾的电池片新公司。

最新公布的2023胡润全球富豪榜显示，刘汉元、管亚梅夫妇以1050亿元位列全球榜单第108位，排名上升11位。去年，刘汉元已超越刘永好，跃升为四川新首富。

以当前通威的体量，其龙头地位巩固，但并不等于全无挑战。随着新增产能释放，多晶硅的暴利盛宴将不复存在，并转入过剩周期。通威的应对策略是大举“杀入”组件环节，迅速扩充下游产能，以一体化布局参与行业激烈竞争。

据澎湃新闻

# 杉杉股份陷“夺权”风波惊动上交所

陷入“夺权”风波的杉杉股份周一股价低开下挫后震荡，收盘下跌2.91%，当前总市值约为384亿元。

杉杉股份的风波还要从一个多月前说起。2月12日晚间，杉杉股份发布公告称，公司收到实际控制人、董事长兼法定代表人郑永刚家属通知，郑永刚因突发心脏疾病救治无效，于2月10日与世长辞，享年65岁。彼时公司公告中提及，郑永刚所持的公司股份将按相关法律法规办理继承手续。资料显示，杉杉股份1989年由郑永刚创建于浙江宁波，1996年，郑永刚带领杉杉股份成功上市并组建杉杉集团。郑永刚实际控制企业共计426家，其中实际控制上市公司两家，分别是杉杉股份和吉翔股份。

3月2日晚间，郑永刚之子郑驹被提名为杉杉股份第十届董事会董事候选人，此举也引发市场对其为后续接管杉杉股份铺路的猜测。

3月23日，杉杉股份公告，选举郑驹为公司第十届董事会董事长，任期自3月23日起至第十届董事会任期届满之日止。同时根据相关规定，公司法定代表人和第十届董事会战略委员会主任委员同步变更为郑驹。



不过，据《国际金融报》报道，有知情人士透露，在郑驹当选董事长那天，郑永刚遗孀周婷出现在现场，并指称该次股东大会是违规和错误的。她向到场股东表示，基于继承关系，她应当成为杉杉股份的实际控制人。

据了解，周婷与郑永刚婚后育有3名子女，而郑驹是郑永刚与前妻所生。

资料显示，郑驹生于1991年，本科学历。从高中起出国留学，学成回国后进入杉杉集团，主要负责投资、旅游方向的业务。2015年2月，郑驹出任杉杉

控股总裁。2019年9月，郑驹出任杉杉集团董事、副总裁，后于2020年1月升任杉杉集团总裁。

3月26日下午，上交所向杉杉股份下发监管工作函，处理事由为督促公司及相关方妥善处理有关事项、保障上市公司经营稳定和规范运作。当天晚间，杉杉股份发布公告称，公司本次提名和选举郑驹先生为公司第十届董事会非独立董事，并出任公司董事长的程序符合相关法律法规和《公司章程》的相关规定，本次选举合法有效。

同时称，公司原实际控制人郑永刚先生逝世后，其所持的公司股份及相关权益拟将按相关法律法规进入继承程序。截至本公告落款日，公司尚未收到任何具有法律效力的书面文件或通知，确认公司新的实际控制人。

据每经网报道，3月26日傍晚，杉杉股份相关人士回复称，目前，郑永刚之子郑驹与郑永刚遗孀周婷双方已建立起正常的沟通渠道，并就未来平稳解决当前争议持积极开放的态度。双方也表示，愿意携手确保公司经营稳定和规范运作，携手推进杉杉企业持续健康发展，对广大投资者负责。 据金融界